
Κτήμα ιστοβάρη, ώρα μηδέν 
 

Με αφορμή το εν λόγω θέμα, η πρώτη λαϊκή ανοιχτή συνέλευση, μετά 

από αρκετά χρόνια για όλους τους κατοίκους της Αγίας Παρασκευής, 

πραγματοποιήθηκε την περασμένη Κυριακή 19/02 στο 1ο δημοτικό 

σχολείο επί της οδού Αγίου Ιωάννου. Η συμμετοχή ήταν ενθουσιώδης 

(120 άτομα) και τελείωσε με τον καλύτερο τρόπο: με αυθόρμητη 

πορεία προς το τερατούργημα του "DaVinci"!  

Για όσους δε γνωρίζουν το κτήμα ιστοβάρη είναι κληροδότημα στον 

Δήμο Αγ. Παρασκευής και ΗΣΑΝ ένας καταπράσινος χώρος στο 

κεντρικότερο σημείο της πόλης (Αγ. Ιωάννου). Μετά από κομπίνες επί 

κομπίνων, το κτήμα μεταμορφώθηκε στο περιβόητο DaVinci, ένα 

μεγαθήριο χλιδάτης κατανάλωσης με πισίνες, φοίνικες, σεκιουριτάδες 

και στο πρώτο FERRARI CLUB επί αθηναϊκού εδάφους, μια κλειστή 

λέσχη μόνο για πλουσίους, τις κυρίες και τους μπράβους τους. 

Κατοχυρώθηκε έτσι ο χώρος στην κερδοφορία ενός ιδιώτη και στην 

επιβολή του τρόπου ζωής του με ό,τι αυτό συνεπάγεται. 

 

αν συνέχεια της συνέλευσης μας, την Σρίτη 17/02 πραγματοποιήσαμε 

παρέμβαση στο Δημοτικό συμβούλιο 60 άτομα περίπου με δυο σαφή 

αιτήματα: 

1) την άμεση απόδοση του κτήματος ιστοβάρη στους κατοίκους και 

2) την ανάκληση της άδειας λειτουργίας του παράνομου Davinci. 

 

Για όσους δεν ξέρουν ο Δήμος δεν έκανε τίποτα για να αποτρέψει την 

καταπάτηση του κτήματος από την εταιρία αμουρέλη ενώ παράλληλα 

η στάση του είναι πέρα απο υποκριτική καθώς ενώ χύνει κροκοδείλια 

δάκρυα για το πως χάθηκε το κτήμα παράλληλα κάνει το Davinci μέγα 

χορηγό στις εκδηλώσεις του δήμου, καλεί συνεδριάσεις μέσα στο 

Davinci, του χορηγεί άδεια λειτουργίας ενώ θα μπορούσε πολύ εύκολα 

αυτή να αποκτηθεί απ την νομαρχία κ.α. Ειδικά στην Αγ. Παρασκευή 

δεν υπάρχει ούτε ένας ελεύθερος δημόσιος κλειστός χώρος για τους 

πολίτες, να συζητούν τα θέματα τους, να αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες, 

να διοργανώνουν πολιτιστικά δρώμενα και εκδηλώσεις. Είναι φανερό ότι 

σε μια πόλη με το κυκλοφοριακό κομφούζιο που προκαλούν οι 

καφετέριες, με τα πεζοδρόμια να στενάζουν κάτω απ τ' αυτοκίνητα και 

η μόνη επιλογή για κοινωνική συναναστροφή να είναι η κατανάλωση και 

η εναρμόνιση με το εμπορικό lifestyle η παράδοση ενός δημόσιου 

χώρου στα ιδιωτικά συμφέροντα αποτελεί έγκλημα εις βάρος όλων μας.  
 



Σο κλίμα πάντως στο δημοτικό συμβούλιο δυναμιτίστηκε 

αρκετά, καθώς ο δήμαρχος απέφευγε να πάρει σαφή θέση 

ούτε για τις στοιχειώδεις παραβάσεις του DaVinci με τις 

φερράρι του να κλείνουν όλο το πεζοδρόμιο , την έλλειψη 

προβλεπόμενου εσωτερικού parking, τους μπράβους να 

απειλούν τους περαστικούς, να μην τηρούνται οι πρασιές, το 

όριο μουσικής μετά τη 1.00 το βράδυ, κτλ. Μετά από δική μας 

πίεση καταφέραμε επίσης να «κερδίσουμε» το αυτονόητο, έναν 

μόνιμο χώρο για διάλογο και αδιαμεσολάβητες συναντήσεις 

μεταξύ των κατοίκων. Προς το παρόν ο χώρος αυτός είναι το 

1o δημοτικό. Σο γεγονός ότι φθάσαμε σ αυτό το σημείο, με τα 

δέντρα του κτήματος κομμένα και τσιμεντοποιημένα και τους 

κατοίκους ανενημέρωτους και αδρανείς αποτελεί συλλογική 

ευθύνη των παρατάξεων και είναι ολοφάνερο πλέον ότι 

διάθεση για να επανορθώσουν θεσμικά δεν υπάρχει. Σ ον λόγο 

έχει πλέον η διάθεση των κατοίκων. 
 

ΟΙ ΔΗΜΟΙΟΙ ΧΩΡΟΙ ΜΑ ΑΝΗΚΟΤΝ 

 
ΟΛΟΙ/Ε ΣΗΝ ΑΝΟΙΧΣΗ ΤΝΕΛΕΤΗ ΚΑΣΟΙΚΩΝ  

ΚΤΡΙΑΚΗ 22/02  

ΣΟ ΠΡΩΣΟ ΔΗΜΟΣΙΚΟ (ΑΓ.ΙΩΑΝΝΟΤ) 

ΣΙ 17.00 
 

Για να πάψουν να αποφασίζουν για μας χωρίς εμάς, για 

να πάρουμε επιτέλους τη ζωή μας στα χέρια μας... 
 


